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Μια αληθινή ιστορία
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Γράφει η Κατερίνα Σιδέρη //
 
 
 
 
Μένιος Σακελλαρόπουλος «Σουλτάνα. Εγώ έναν άντρα αγάπησα», εκδ. Ψυχογιός
 
Η ιστορία της Σουλτάνας, όπως μας ενημερώνει ο Μένιος Σακελλαρόπουλος είναι αληθινή.
Είναι μια ιστορία καθηλωτική, σαρωτική, ξέχειλη βάσανα και πόνο. Η ζωή της διαβαίνει έναν
κακοτράχαλο δρόμο, η Σουλτάνα σκοντάφτει στο διάβα της και κάθε φορά που σηκώνεται μια
νέα πληγή έρχεται να προστεθεί σε όλες τις άλλες.
Γεννήθηκε μια μέρα χαλασμού, νεροποντής και αντάρας σε ένα χωριό της Κοζάνης. Μητέρα
της η Ευθαλία και πατέρας της ο Γιώργης, άνθρωποι δίκαιοι, μετρημένοι και ήσυχοι. Την
ονόμασαν Σουλτάνα και μεγαλώνοντας προικίστηκε με πολλά στοιχεία. Είναι όμορφη, δυνατή
και σκληροτράχηλη. Είναι γενναία, πεισματάρα, τίμια και έξυπνη.
Η Σουλτάνα δεν περνά απαρατήρητη, αν και η ίδια αυτό θέλει. Δεν προκαλεί μα η ομορφιά της
είναι εκείνη που στα 13 της χρόνια θα φέρει στην πόρτα του σπιτιού της τα πρώτα προξενιά.
Θα μεστώσει, θα αγαπηθεί, θα αγαπήσει, θα πονέσει, θα υποφέρει, μα πάντα θα ορθώνει το
ανάστημά της και θα παλεύει με θεριά ανήμερα. Η ζωή της θα μας αφήσει άναυδους, θα μας
φορτίσει συναισθηματικά το δίχως άλλο και θα μας ταξιδέψει. Θα νιώσουμε τη Σουλτάνα και
τον πόνο της, θα αγωνιούμε πλάι της, θα κονταροχτυπιόμαστε με τις πίκρες της και θα την
αγκαλιάζουμε νοερά με κάθε ευκαιρία.
…το μεγαλύτερο κέρδος του ανθρώπου σ’ αυτή τη γη είναι τα παιδιά του…
 
Οι σελίδες φιλοξενούν τη διάσωση του Βαγγελάκη, έναν ερωτικό καημό που φυτρώνει σε δυο
καρδιές, ένα ανακαινισμένο καφενείο στολίδι για τον τόπο τους, τον Κώστα και την αγάπη του
για τη Σουλτάνα αλλά και μια αποκοτιά της τελευταίας με σημαία την αγάπη.
Πόλεμοι, γεννήσεις, κακουχίες, φτώχεια, ανέχεια, εφιάλτες, θανατικό. Όλα έχουν μια θέση στο
βιβλίο μας και στη ζωή της Σουλτάνας, ακόμα και η αντάρα που άφησαν πίσω τους τα
φλογοβόλα όπλα. Δεν μου αρέσει να προτρέχω, μα θα ήθελα να αποκαλύψω εδώ πως η
Σουλτάνα έζησε και χαρές στη ζωή της. Μπορεί οι δυστυχίες να μην της έλειψαν, πλην όμως η
αγάπη και η ελπίδα έβρισκαν μια στάλα πρόσφορο έδαφος για να κάνουν αισθητή την
παρουσία τους. Έχετε υπομονή και όλα αβίαστα θα βγουν στο φως.
Στα 22 της χρόνια, η Σουλτάνα είναι χήρα, η μαύρη μαντίλα δεν αποχωρίζεται το κεφάλι της και
τα υπόλοιπα μαύρα ρούχα, σετάρονται με τη μαυρίλα της ψυχής της. Μαζεύει τα κομμάτια της
και κάνει δειλά – δειλά βήματα. Δεν έχει επιλογή. Δεν είναι πια μόνη.
Σειρά έχει η από καρδιάς εξομολόγηση του Παύλου, ένα σακουλάκι καραμέλες λουκουμιού
πεσκέσι για το νέο μέλος της οικογένειας, μια άδεια περιπτέρου ικανή να παραμερίσει για λίγο
τα σύννεφα της θλίψης, αλλά και ένας βραχνάς με στολή και συσσωρευμένα κόμπλεξ.
 
…ξέρεις πόσο δύσκολο είναι να ζεις με τις σκέψεις σου;…
 
Η απογοητευτική κατάσταση όλης της χώρας, οι άπειρες ώρες εργασίας χωρίς το ανάλογο
οικονομικό αντίκρισμα αλλά και η μεταναστευτική μάστιγα, αναμοχλεύονται με τα μικρά
ραβασάκια ενός ερωτευμένου φαντάρου ξέχειλα συναίσθημα αλλά και την επίσκεψη μιας
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οικογένειας «Αυστραλών» και γεμίζουν δάκρυα χαράς το φτωχικό της Σουλτάνας.
Ένα αγκάθι πονάει τη ψυχή της. Ένα αγκάθι που δεν θα πάψει ποτέ να την πονάει, όσα χρόνια
κι αν περάσουν. Η Σουλτάνα μεγάλωσε, έζησε πολλά, πόνεσε, ανάθρεψε παιδιά και εγγόνια,
μα πάντα αυτό το αγκάθι θα στάζει αίμα στην ψυχή της.
Λίγο πριν τους τίτλους τέλους, μια συνάντηση θα κάνει τις καρδιές τους να χτυπάνε δυνατά και
η Σουλτάνα στη μέση θα αφήσει για μια ακόμη φορά τα δάκρυά της να λυτρώσουν τα εσώψυχά
της.
Από τα βιβλία που διαβάζω, επιλέγω μια φράση που μου κίνησε το ενδιαφέρον για να την
μοιραστώ μαζί σας. Από το βιβλίο του Μένιου Σακελλαρόπουλου, ένα σύντομο βιογραφικό του
οποίου θα βρείτε στο τέλος του άρθρου, επέλεξα την παρακάτω:
 
…δε σβήνουμε το παρελθόν μας, αρκεί να μην επηρεάζει το παρόν και το μέλλον μας…
 
Αυτοί που θεωρούν πως η ζωή τους έχει φερθεί άδικα, ας διαβάσουν την ιστορία της
Σουλτάνας! Η ζωή της ήταν γιομάτη εμπόδια, πόνο, πένθος, δάκρυα και κακουχίες. Η ελπίδα
κρύφτηκε, φοβήθηκε και χάθηκε στο λαβύρινθο της ψυχής της. Πως να ζήσει; Που να
ακουμπήσει; Για ποιον από όλους να πενθήσει;
Ένιωθε καταραμένη. Πίστεψε πως η κακοτυχία συνόδευε τα βήματά της. Αφέθηκε στη δίνη της
και δεν άπλωσε το χέρι στην ευτυχία από φόβο μην και αυτή της γυρίσει την πλάτη.
Δεν είχε τρόπο να προσφέρει όσα ήθελε στα παιδιά της. Καιγόταν που εξαιτίας της έχασαν την
παιδικότητά τους, μα τα παιδιά της την λάτρεψαν κι ας πέρασαν δύσκολα χρόνια. Η ιστορία της
Σουλτάνας πρέπει να γίνει σημαία, να γίνει λάβαρο, να γίνει το δικό μας σημείο αναφοράς όταν
οι προβληματισμοί μας πνίγουν. Να αφυπνιστούμε απέναντι στα αληθινά προβλήματα και να
παραδειγματιστούμε από το θάρρος της και τη γενναιότητα της, από τον τρόπο που πάλεψε,
τον τρόπο που σήκωσε το κεφάλι, παραμέρισε τον προσωπικό της πόνο και περπάτησε στη
ζωή.
Το τέλος του βιβλίου με έκανε να δακρύσω. Με έκανε να συμπονήσω αυτή τη γυναίκα που η
δύναμή της μπορεί να κινήσει ακόμα και βουνά ολάκερα. Έκλεισα το βιβλίο μα η ιστορία της
Σουλτάνας είναι ακόμη ζωντανή και θα είναι για καιρό ακόμη, θα στέκει ακοίμητος φρουρός και
θα επαγρυπνεί θυμίζοντάς μου την αστείρευτη δύναμη που κάθε άνθρωπος έχει μέσα του,
αρκεί να την αναζητήσει, να την ανακαλύψει και να την θέσει σε τροχιά!
 
Το οπισθόφυλλο του βιβλίου αναφέρει:
«Είναι κορίτσι και θα τη βγάλουμε Σουλτάνα, που πάει να πει κυρίαρχη!» φώναξε ο Γιώργης
πάνω από την κούνια της νεογέννητης κόρης του και κέρασε όλο το χωριό, την Εράτυρα
Κοζάνης.
Από τα μάτια της Σουλτάνας, δυο φλογισμένα κάρβουνα, πέρασε όλη η Ιστορία της νεότερης
Ελλάδας. Μικρασιατική Καταστροφή, Δεύτερος Παγκόσμιος Πόλεμος και άγρια γερμανική
Κατοχή. Απελευθέρωση και μετά ο τρομερός Εμφύλιος, που πότισε με αίμα τη γη, προδότες,
δωσίλογοι, η Χούντα των Συνταγματαρχών, η Μεταπολίτευση, ακόμα και η επέλαση του
Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου.
Η μοίρα τη σημάδεψε από παιδούλα κι ολάκερη η ζωή της έγινε μια… Συννεφιασμένη Κυριακή.
Δεν έζησε ούτε μία χαραυγή. Μόνο πίκρα και πόνο. Οι Γερμανοί σκότωσαν τον πρώτο της
άντρα, οι αντάρτες τον δεύτερο, και στα είκοσι επτά της, χήρα με τρία μωρά, έπρεπε να
παλέψει με θεούς και δαίμονες. Και τότε ένα τρομερό γεγονός την έκανε να χάσει τη γη κάτω
από τα πόδια της. Εκείνη η μαύρη μοίρα δεν είχε ακόμα τελειώσει μαζί της…
Η συγκλονιστική αληθινή ιστορία μιας γυναίκας φτιαγμένης από το σπάνιο μέταλλο της
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ηρωίδας, ενός φωτεινού φάρου που σκορπάει ελπίδα.
 
Λίγα λόγια για τον συγγραφέα του βιβλίου.
 
 
Ο ΜΕΝΙΟΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ δεν ασχολήθηκε με αποτρόπαια εγκλήματα, μετά τις
σπουδές του στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Θράκης, παρά μόνο πολύ αργότερα, στα
μυθιστορήματά του. Τον είχε κερδίσει ήδη η δημοσιογραφία, την οποία ταλαιπωρεί επί
σαράντα έξι συναπτά έτη. Ξεκίνησε μαθητής λυκείου ακόμα από το Φως, μύρισε το μελάνι στις
εφημερίδες Βραδυνή, Έθνος, Ελεύθερος Τύπος, Αθλητική, Sportime, Derby, στα περιοδικά
Εικόνες, Nitro, Active, Επίκαιρα, βούτηξε στα ερτζιανά (ΕΡΑ, Sport FM, Sentra FM, SPORT
24), ήταν στο Mega Channel, στο Open TV και ξανά στο Mega. Έκανε τρεις φορές τον γύρο
της Ευρώπης, φτάνοντας ως τη Νότια Αφρική, με εκατοντάδες ρεπορτάζ και χιλιάδες βίντεο,
όλα με ένα δικό του χρώμα.
Είναι μέλος της ΕΣΗΕΑ και του ΠΣΑΤ, από τον οποίο έχει βραβευτεί τέσσερις φορές για
τηλεοπτικά θέματα. Το 2024 τιμήθηκε με το Βραβείο Μπότση παρουσία της Προέδρου
Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου. Παραμένει έφηβος και εκρηκτικός, συνεχίζει να
ονειρεύεται, να χαμογελάει, να σαρκάζει και να αυτοσαρκάζεται, και πιστεύει στην… άσπρη
μέρα.
Το βιβλίο κυκλοφορεί από την Ψυχογιός.
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